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ΚΟΙΝ:
1. Γραφείο Διοικητή ΑΑΔΕ
2. Γενική Διεύθυνση 
Φορολογικών Λειτουργιών
(ΓΔΦΛ)

Ταχ. Κώδ. : 17778, Ταύρος
Τηλέφωνο : 2131320038
E-Mail : media_vouli@aade.gr
Url : www  .  aade  .  gr  

Θέμα:  Απάντηση  στις  με  αρ.  πρωτ.  180/25.10.2024  και
201/25.10.2024 αναφορές και στη με αρ. πρωτ. 675/04.11.2024
ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου με θέμα αντίστοιχα: «Παράνομες
ελληνοποιήσεις  αγροτικών  προϊόντων»,  «Παράνομες  ελληνοποιήσεις
αγροτικών  προϊόντων  2024»  και  «Συνεχιζόμενες  αθρόες
ελληνοποιήσεις  εισαγόμενης  τουρκικής  ντομάτας  με  χρήση
καρκινογόνων απαγορευμένων χημικών δραστικών ουσιών» 

Σχετ: Το  με  αρ.  πρωτ.  196327  ΕΞ  2024/ΥΠΕΘΟΟ  24.12.2024
έγγραφο του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Σε  απάντηση  στις  με  αρ.  πρωτ.  180/25.10.2024  και  201/25.10.2024
αναφορές και  στη με αρ.  πρωτ.  675/04.11.2024 ερώτηση κοινοβουλευτικού
ελέγχου, οι οποίες διαβιβάστηκαν στην ΑΑΔΕ με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο,
σας  γνωρίζουμε  τα  ακόλουθα  ως  προς  τα  τιθέμενα  σε  αυτές  ζητήματα
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αρμοδιότητας  της  Γενικής  Διεύθυνσης  Φορολογικών  Λειτουργιών  (ΓΔΦΛ)  και
ειδικότερα  ως  προς  τα  σχετικά  με  την  καταπολέμηση  των  ελληνοποιήσεων
ντομάτας:

1. Έχοντας ως στόχο την προστασία του δημοσίου συμφέροντος και την ενίσχυση
της φορολογικής συμμόρφωσης,  οι  αρμόδιες υπηρεσίες της ΑΑΔΕ διενεργούν
φορολογικούς  ελέγχους  προς  όλες  τις  κατευθύνσεις,  χωρίς  διακρίσεις  και
εξαιρέσεις,  επιδιώκοντας  την  αποτροπή  και  την  καταπολέμηση  φαινομένων
φοροδιαφυγής, οπουδήποτε και αν αυτά εκδηλώνονται. Οι ενέργειες αυτές των
υπηρεσιών της ΑΑΔΕ είναι συνεχείς και εντατικές και έχουν επιφέρει σημαντικά
αποτελέσματα στην αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων.

Ειδικότερα, οι Υπηρεσίες Ερευνών και Διασφάλισης Δημοσίων Εσόδων (ΥΕΔΔΕ)
της ΑΑΔΕ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους και με στόχο την εφαρμογή της
φορολογικής νομοθεσίας και την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, διενεργούν,
σύμφωνα και με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της ΑΑΔΕ, επιτόπιους μερικούς
ελέγχους  και  έρευνες  σε  όλη  την  Επικράτεια,  σε  διάφορες  κατηγορίες
επιχειρήσεων, μεταξύ των οποίων και σε επιχειρήσεις εμπορίας και διακίνησης
αγροτικών προϊόντων,  ενώ προβαίνουν και  σε ελέγχους μετά από αξιοποίηση
σχετικών πληροφοριών. 

Στις  περιπτώσεις  δε  που  τα  ελεγκτικά  όργανα,  κατά  τους  ελέγχους  αυτούς,
διαπιστώνουν την τέλεση φορολογικών παραβάσεων, προχωρούν άμεσα σε όλες
τις  νόμιμες  ενέργειες  και  επιβάλλουν  τις  προβλεπόμενες,  από  τις  κείμενες
διατάξεις, κυρώσεις.

Επιπλέον,  οι  ΥΕΔΔΕ  συνεργάζονται  και  με  τρίτους  φορείς  και  παρέχουν  τη
συνδρομή τους, όποτε αυτό απαιτηθεί, κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων τους,
σε  ελέγχους  που  διενεργούνται  από  αυτούς,  όπως  είναι  οι  έλεγχοι  που
πραγματοποιούνται  από  τον  Ελληνικό  Γεωργικό  Οργανισμό  και  το  Υπουργείο
Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  για  υποθέσεις  που  σχετίζονται  με  την
παραγωγή,  τη  διακίνηση,  την  εμπορία  και  την  εισαγωγή  γεωργικών  και
κτηνοτροφικών προϊόντων στην ελληνική επικράτεια.

Με τους ελέγχους αυτούς επιδιώκεται ο εντοπισμός και η πάταξη παράνομων
ενεργειών,  με  στόχο  την  προστασία  των  καταναλωτών  αλλά  και  των
επιχειρήσεων  που  λειτουργούν  με  νομιμότητα,  έναντι  του  αθέμιτου
ανταγωνισμού, καθώς και η προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος.

2.  Λοιπά  ζητήματα  που  τίθενται  στις  εν  λόγω  αναφορές  και  στην  ερώτηση,
καθώς  και  ζητήματα  που  σχετίζονται  με  την  τροποποίηση  του  υφιστάμενου
νομοθετικού πλαισίου δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των υπηρεσιών της ΑΑΔΕ
και εξετάζονται αρμοδίως. 

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Επικοινωνίας

Γεωργία Τσέτσου
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